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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an meine Amtsvorgängerin gerichtete schriftliche 
parlamentarische Anfrage Nr. 11694/J des Abgeordneten Josef A. Riemer und 
weiterer Abgeordneter nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Frage 1: 
 Ist dem BMGF dieser Fall bekannt? 
 
Der Fall ist meinem Ressort aus der medialen Berichterstattung bekannt. 
 
Fragen 2 bis 4: 
 Ist mittlerweile bekannt, wo sich der Patient mit dem 4MRGN-Erreger angesteckt 

hat? 
 Wäre die Infektion zu verhindern gewesen? 

a. Wenn ja, welche Konsequenzen werden/wurden gezogen? 
 Gab es weitere Infektionen mit dem 4MRGN-Erreger? 

a. Wenn ja, bitte um Aufstellung nach Zeit und Ort! 
b. Wenn ja, was wird gegen diese Infektion unternommen? 

 
Angelegenheiten der Heil- und Pflegeanstalten fallen gemäß Art. 12 Abs. 1 Z 1 B-VG in 
die Kompetenz des Bundes lediglich hinsichtlich der Gesetzgebung über die 
Grundsätze, die Erlassung der Ausführungsgesetze und insbesondere die Vollziehung 
sind ausschließlich Sache der Länder.  
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Fragen 5 bis 10: 
 Wie viele Fälle von Infektionen durch Spitalskeime gab es 2014 in Österreich? Bitte 

um genaue Aufschlüsselung nach den Keimen und Standort! 
 Wie viele Menschen sind an einer Infektion durch Spitalskeime 2014 in Österreich 

gestorben? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach den häufigsten Keimen und 
Standort! 

 Wie viele Fälle von Infektionen durch Spitalskeime gab es 2015 in Österreich? Bitte 
um genaue Aufschlüsselung nach den Keimen und Standort! 

 Wie viele Menschen sind an einer Infektion durch Spitalskeime 2015 in Österreich 
gestorben? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach den häufigsten Keimen und 
Standort! 

 Wie viele Fälle von Infektionen durch Spitalskeime gab es 2016 in Österreich? Bitte 
um genaue Aufschlüsselung nach den Keimen und Standort! 

 Wie viele Menschen sind an einer Infektion durch Spitalskeime 2016 in Österreich 
gestorben? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach den häufigsten Keimen und 
Standort! 

 
Zu diesen Fragen darf ich auf die Ausführungen meiner Amtsvorgängerin zu den 
Fragen 2 bis 5 der an sie gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 10913/J 
verweisen. 
 
 
 
 
 

Dr.in Pamela Rendi-Wagner, MSc 
 
 
 

 

2 von 2 11285/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2017-03-31T14:49:30+0200
	Bundesministerium für Gesundheit und Frauen
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2017-03-31T15:22:15+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




